3ème


               EXERCICES : Racines Carrées

Exercice 1

Calculer A et B, et donner les résultats sous forme a EQ \r(b), où a et b sont des nombres entiers, avec b le plus petit possible :

A = 2  EQ \r(12) – 5  EQ \r(27) + 7  EQ \r(75)


B = (  EQ \r(2) +  EQ \r(3) )2 – 5

Exercice 2
On donne C = 3  EQ \r(2) – 4  et  D = 3  EQ \r(2) + 4.

Calculer les valeurs exactes de :  C + D ;  C – D ;  C2 ;  C ( D.

Exercice 3

On pose E = ( EQ \r(5) +  EQ \r(3)) ( EQ \r(5) -  EQ \r(3)) – 8 EQ \r(5) ( EQ \r(5) – 1).

Ecrire E sous la forme a + b EQ \r(5) (a et b sont des entiers relatifs).

Exercice 4

1) Mettre sous la forme a + b EQ \r(6) l’expression :  
F = ( EQ \r(3) -  EQ \r(2))2
2) Mettre sous la forme a EQ \r(b) l’expression :

G =  EQ \r(7) – 7 EQ \r(700) +  EQ \r(28).

Exercice 5

On donne les deux nombres :  h = 2 EQ \r(45)   et   i =  EQ \r(80) .

1) a) Calculer h + i .

    On donnera le résultat sous la forme a EQ \r(b), où b est un entier le plus petit possible .

b) Calculer hi .

2) Le nombre h est-il solution de l’équation :  x2 – 2 x – 180 = (12  EQ \r(5) ?

Exercice 6

Calculer les nombres J et K suivants, en donnant le résultat sous la forme a EQ \r(b) (avec a et b entiers, b le plus petit possible) :

J =  EQ \r(8) (  EQ \r(50) (  EQ \r(18)



K =  EQ \r(8) +  EQ \r(50) +  EQ \r(18)
Exercice 7

a) Démontrer que le triangle ABC tel que AB = 3 cm  ; AC =  EQ \r(3) cm et BC = 2 EQ \r(3) cm est un triangle rectangle.

b) Même question pour le triangle EFG tel que EF =  EQ \r(5) + 1 ;  FG = 2 EQ \r(3)   ;  EG =  EQ \r(5) – 1 .

Exercice 8

1) Ecrire L =  EQ \r(5) (  EQ \r(15) sous la forme a EQ \r(3) avec a entier.

2) Soit M = 2 x2 – 3. Calculer M pour x =  EQ \r(3) ,  puis pour x = 4 EQ \r(2) . 

Exercice 9

En indiquant le détail des calculs, écrire les nombres suivants sans radical :

N =  EQ \s\do1(\f(; EQ \r(18)))
 



P = ( EQ \r(2) +  EQ \r(8))2
